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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Перехід національної економіки України на модель сталого розвитку 

значною мірою залежить від наявного потенціалу розширеного відтворення 

ресурсної бази соціально-економічного піднесення на новій інституціональній і 

технологічній основі. Досвід передових країн та наслідки структурної і 

системної перебудови більшості сегментів національного господарства свідчать, 

що реальні зрушення в напрямі формування передумов сталого розвитку як 

держави в цілому, так і окремих регіонів можливі лише за умови нарощення не 

лише виробничого, а й природно-ресурсного, демографічного, науково-

технічного, рекреаційного, інформаційного та соціально-культурного 

потенціалу. Тобто, мова йде про всі складові соціально-економічного 

потенціалу, а також людський фактор та інституціональні зміни в системі 

економічних відносин при виборі пріоритетів переходу національного та 

регіональних господарських комплексів на модель сталого розвитку. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета даної дисципліни – формування у майбутніх фахівців сучасного 

мислення на засадах концепції сталого розвитку економіки та системи 

спеціальних знань у сфері прийняття управлінського рішень, набуття 

практичних умінь та навичок з організації та управління з використанням 

системного підходу та урахуванням наслідків діяльності по відношенню до 

довкілля та якості життя. А також просування суспільства на шляху сталого 

розвитку та забезпечення безпечних умов існування людства в майбутньому.  

Основними завданнями дисципліни є:  

• формування у студентів системи знань з основ сталого розвитку 

національної економіки;  

• набуття студентами навичок та уміння самостійно вирішувати певні 

практичні питання з урахуванням впливу наслідків діяльності для сталого 

розвитку національної економіки;  

• вміти визначати основні аспекти у діяльності, що мають вплив на сталий 

розвиток;  

• вміти визначати проблеми, які стоять перед суспільством і які можуть 

бути вирішені шляхом використання та додержання принципів сталого розвитку 

економіки;  

• оцінювати фактори, що впливають на сталий розвиток національної 

економіки;  

• мати загальне уявлення про методи, засоби розв'язання виникаючих 

проблем, що перешкоджають сталому економічному розвитку;  

• набути знання та вміння використовувати принципи сталого розвитку для 

вирішення конфліктів між різними економічними інтересами груп у суспільстві 

та окремої людини у конкретних практичних ситуаціях 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ  

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

вищої освіти отримують необхідні знання, є лекції та практичні заняття. В межах 

робочого часу викладач може проводити консультації для здобувачів вищої 

освіти.  



 При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм і 

методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту та 

лекції у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою мультимедійних 

пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту дозволяє привернути 

увагу здобувачів вищої освіти до найбільш важливих питань теми лекції, 

винести на обговорення дискусійні питання та визначити у процесі діалогу 

особливості сприйняття навчального матеріалу здобувачами вищої освіти. 

 Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів.  Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані.  

 При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних 

робіт у формі вирішення ситуативних завдань (кейсів) і тестів, проведення 

ділової гри, заслуховування усних відповідей, доповідей, а також рефератів та 

демонстрація презентацій, які підготовлені як індивідуальні завдання за темою 

самостійного вивчення дисципліни. 

Здобувачі вищої освіти працюють з друкованим чи надісланим їм в 

електронній формі інформативним матеріалом, або з інформацією в мережі 

Інтернет.   

Здобувачі вищої освіти можуть здійснювати наукові дослідження шляхом 

написання та опублікування наукових статей, тез доповідей на конференціях, 

круглих столах та наукових семінарах.  

 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає роботу в колективі. Студенти 

під час лекційних занять ведуть конспект з відповідної теми. Під час заняття або 

ж в кінці лектор ставить питання, веде діалог з аудиторією для кращого 

засвоєння  теоретичного матеріалу.  

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

ZOOM.US. Також викладач і студенти можуть спілкуватись через електронну 

пошту, Viber, Telegram, інші доступні засоби комунікації. В разі потреби може 

використовуватись Форум як форма спілкування викладача й студентів у 

дистанційному (віддаленому) навчанні. Кожний форум присвячений будь-якій 

проблемі або темі. Модератор форуму (мережевий викладач) реалізує дискусію 

чи обговорення, стимулюючи питаннями, повідомленнями, новою цікавою 

інформацією. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до 

конструктивної та доброзичливої критики. Усі завдання, передбачені програмою, 

мають бути виконані у встановлений термін. Якщо здобувач вищої освіти 

відсутній з поважної причини, він/вона презентує виконані завдання під час 

самостійної підготовки на консультації викладача. Під час роботи над 

завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності.  
 

РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Після вивчення навчальної дисципліни здобувачі другого (магістерського) 

ступеня вищої освіти здобувають компетентності: 



Інтегральна компетентність (ІК) Здатність розв’язувати складні 

завдання і проблеми у галузі підприємництва та торгівлі або у процесі навчання, 

що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій за 

невизначених умов і вимог. 

Загальні компетентності (ЗК відповідно до освітньої програми 

спеціальності «Підприємництво та торгівля»): 

ЗК 2. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

Спеціальні компетентності (фахові) (СК відповідно до освітньої 

програми спеціальності «Підприємництво та торгівля»):  

СК 1. Здатність розробляти та реалізовувати стратегію розвитку 

підприємницьких та торговельних структур.  

СК 3. Здатність до ефективного управління діяльністю суб’єктів 

господарювання в сфері підприємництва та торгівлі.  

СК 4. Здатність до вирішення проблемних питань і прийняття 

управлінських рішень у професійній діяльності.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Економіка сталого 

розвитку» здобувачі другого (магістерського) ступеня вищої освіти повинні 

засвоїти такі результати навчання (відповідно до освітньої програми): 

ПРН 2. Визначати, аналізувати проблеми підприємництва та торгівлі та 

розробляти заходи щодо їх вирішення. 

ПРН 7. Визначати та впроваджувати стратегічні плани розвитку суб’єктів 

господарювання у сфері підприємництва і торгівлі. 

ПРН 9. Розробляти і приймати рішення, спрямовані на забезпечення 

ефективності діяльності суб’єктів господарювання у сфері підприємницької та 

торговельної діяльності. 

ПРН 10. Вирішувати проблемні питання, що виникають в діяльності 

підприємницьких та торговельних структур за умов невизначеності та ризиків. 

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Відпрацювання пропусків занять - студент, який пропустив заняття, 

самостійно вивчає матеріал, за наведеними в силабусі літературними джерелами, 

виконує розв’язок завдань та надає викладачеві в час, відведений для 

консультацій. 

Підсумкова модульна оцінка - є  сумою оцінок, отриманих студентом за 

виконання практичних завдань, вирішення тестових завдань та написання 

контрольних робіт. Максимальна модульна оцінка становить 100 балів 

(підсумковий контроль залік). 

Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про критерії 

оцінювання ЛНУП.  

За рішенням засідання кафедри студент може бути додатково оцінений за 

участь у наукових конференціях, підготовку наукових публікацій, участь у 

Всеукраїнських конкурсах наукових студентських робіт, Всеукраїнських 

олімпіадах за спеціальністю, виконання досліджень тощо. 

Оприлюднення результатів іспиту проводиться публічно. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів доброчесності 

та студентоцентрованого підходу.  



Академічна доброчесність - дотримання Положення про академічну 

доброчесність у ЛНУП». Доступний за посиланням: https://lnup.edu.ua/uk/nav-

metviddil/zahalni-polozhennia. 

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Теоретичні основи стратегії сталого розвитку економіки 

Основні поняття і визначення сталого розвитку. Концепція сталого 

розвитку. Історія формування концепції сталого розвитку суспільства. Система 

та її зміни. Стани та характеристика систем. Формування закономірностей 

взаємодії людини і природи. Механізми стійкості систем. Механізми зворотного 

зв'язку: негативний зворотній, позитивний зворотній. Основні характеристики 

стійкості системи.  

 

Тема 2. Глобальні проблеми людства 

Сутність глобалізації, її ефекти, етапи, її позитивні та негативні наслідки, 

економічна та культурна глобалізація. Глобальні проблеми: сутність, причини 

виникнення, класифікація, економічні аспекти, можливості та способи 

розв'язання. Глобалізаційні процеси та їх вплив на соціально-економічний 

розвиток України.  

 

Тема 3. Принципи забезпечення стійкого розвитку соціально-економічних 

систем 

 Умови прогресивного розвитку соціально-економічних систем. Принципи 

суспільної організації в просторі або принципи "екологічної республіки". 

Принципи екологічних цілей. Індикатори сталого розвитку. Розрахунок індексу 

людського розвитку.  

 

Тема 4. Економічне зростання і сталий розвиток 

Економічний розвиток та економічне зростання. Фактори економічного 

зростання і сталий розвиток. Теорії сталого розвитку. Слабка та сильна стійкість.  

 

Тема 5. Міжнародний досвід і міжнародне співробітництво 

Міжнародне співробітництво, парадигма розвитку, стратегічні імперативи, 

зміна якості зростання, задоволення основних потреб людей, збереження і 

збільшення ресурсної бази, переорієнтація технологій та управління ризиками, 

процеси прийняття рішень, збалансоване використання природно-ресурсного 

потенціалу, глобальні зміни, складові сталого розвитку, соціальна сфера, 

забруднення, забруднюючі речовини, загроза екологічної безпеки. Міжнародний 

досвід подолання сучасних екологічних проблем. Міжнародне співробітництво в 

умовах глобальних змін навколишнього середовища: історичний аспект.  

 

Тема 6. Розвиток соціо-еколого-економічних систем  

Класифікація категорій «розвиток». Аналіз соціо-еколого-економічного 

розвитку суспільства. Фактори ризику для стратегій сталого розвитку. Сфери 

https://lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia
https://lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia


розв’язання проблем сталого розвитку. Концепція гармонійного розвитку 

України. Екологічне право: поняття, предмет, система та джерела.  

 

Тема 10. Цілі та завдання освіти для сталого розвитку  

Цілі та завдання освіти для сталого розвитку. Основні документи 

створення програм освіти для сталого розвитку. Основні напрями для сталого 

розвитку. Основні учасники десятиріччя освіти для сталого розвитку. 
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